

# 渝北时报

YUBEI TIMES

2022年11月

18

星期五  
壬寅年十月廿五  
今日4版

准印证：渝内字501号  
总第3009期  
新闻热线  
67807007  
投稿邮箱  
cq\_ybb@126.com



中共重庆市委、重庆市政府、重庆渝北区融媒体中心出版



## 众志成城 守望相助 坚决打赢疫情歼灭战

### 致全区各级党组织和广大党员、干部的倡议书

当前，全区疫情形势异常严峻、十分复杂，防控工作处于最吃劲、最紧要、最关键的时期。各级党组织和广大党员、干部要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神，严格按照党中央决策部署和市委、区委工作要求，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。现发出如下倡议：

一、带头扛起防疫政治责任。“疫情就是命令，防控就是责任！”全区各级党组织和广大党员、干部要切实提高政治站位，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，深刻认识到当前疫情防控形势的严峻性、复杂性和艰巨性，把抓好疫情防控作为当前的头等大事，贯彻落实好进一步优化疫情防控工作的二十条措施。坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，继续发扬连续作战的顽强作风，以高度的政治自觉和强烈的责任担当，从严从实抓好疫情防控各项工作，坚决阻断疫情传播风险，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

二、带头发挥战斗堡垒作用。“哪里有需要，哪里就有党组织。”全区各级党组织要抓好重大任务落实作为基层党组织建设的试金石和磨刀石，充分发挥基层党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势，切实在疫情防控各项具体举措上落实到位。机关企事业单位党组织要守土尽责，加强与属地党组织协同配合，抽调精干力量组成党员干部突击队，成建制下沉到一线支援社区疫情防控工作，在维护稳定、保障运行、调配资源等方面发挥作用，切实满足疫情期间群众基本生活需求，全力保障就医就学等基本民生服务。医药卫生战线党组织要更加坚定勇敢地站在疫情防控最前线，团结带领广大医务工作者和专业技术人员恪尽职守，全力以赴救治病人、防控疫情。两新党组织要发挥好政治引领作用，引导所在企业和社会组织统筹做好疫情防控和生产经营。镇街、村（社区）党组织要注重统筹协调，合理优化分工，强化后勤保障、关爱一线人员，帮助解决实际困难，解除后顾之忧，注意发现、大力宣传在疫情防控工作中的先进典型，激发广大党员干部群众抗击疫情的积极性、主动性和创造性。

三、带头发挥先锋模范作用。“我是党员，我先上！”广大党员、干部要牢固树立大局意识和全局观念，积极响应党组织号召，主动亮明身份、扛起责任、付诸行动，主动承担党组织分配的任务，自觉接受政治考验和党性检验。居家办公和临时管控区内的党员、干部，要主动向居住地村（社区）、小区报到，就地转化为志愿者，服从统一指挥调度，共同做好疫情防控工作。广大党员要带头严格执行防控措施，做好个人防护，始终在疫情防控工作中冲在前、作表率；带头宣传防控知识和防疫知识，引导群众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控，不造谣、不信谣、不传谣，共同维护社会大局稳定。

千难万险何所惧，大战大考炼真金。让我们以党的二十大精神为指引，携手并肩、众志成城，持续发扬伟大抗疫精神，凝聚起坚不可摧的抗疫强大力量，以志在必胜的决心和行动坚决打赢这场疫情歼灭战！

中共重庆市委、重庆市政府、重庆渝北区融媒体中心  
2022年11月13日

### 邻里守望相助 团结一心战“疫” 渝北这辆“寻阳舰”画出防疫“同心圆”

本报记者 柯雨 杨荟琳 王彦雪

“这简直是中国版‘悍马’，防疫利器！”“牛啊，渝北人民的智慧！”……这几天，两路街道石油社区里一辆风尘仆仆的红色三轮车，成为街坊邻居微信群里闲聊的新话题。

这辆带棚红色三轮车其貌不扬，微微掉漆的车身上，牢牢地绑了三张铁质接待椅，摇身一变，成为了“大白”上门服务采集核酸的代步、休息神器，被工作人员戏称为“石油号寻阳舰”。

这辆车的主人，是石油社区居民、志愿者杨世福。“寻阳舰”的第一批“乘客”是渝北区中医院护士唐利、重庆北郊志愿者冉琳和石油社区党委副书记范耀斌、信息采集员李全菊。每天早上7点多，“突突突”的声音一响起，小区居民就知道“做核酸的小唐又来了”。

#### 社区干部灵机一动 小三轮解决大问题

说起这辆“寻阳舰”的由来，社区党委书记林红有些不好意思：“是我想的‘土办法’，最初是担心大家走不动、累坏了，工作效率也上不去。”石油社区是个典型的老旧小区，小区内不仅有42栋楼梯房，还有一所学校，小区纵向距离长、地形高低起伏，楼高、坡陡、居住分散，为连日来吃紧的防疫工作带来不小挑战。

11月10日，她接石油社区的医护人员和社区干部提速开展密接人员信息采集、核酸采样工作。“但社区实在太大了，从一户居民家中赶到另一户，常常要花十多分钟，到了楼下还要爬楼梯，实在是心疼我们的医护人员和工作人员。”爬坡上坎奔走累坏了大伙儿，浪费了时间，也惹恼了林红。

疫情当前，各条战线上医护人员都紧缺，在无法增加人手的情况下，怎样才能提高核酸采样效率呢？林红灵机一动，立刻想到了三轮车。“三轮车四面透风，既能快速到达居民楼下，也大大降低了防护风险，还能运送防疫物资呢！”林红一拍脑门，“行得通，说干就干！”

#### 小区居民紧急上岗 化身“寻阳舰”的“掌舵人”

当晚，林红和同事们就开始紧急物色三轮车和驾驶员。“石油社区居民志愿者疫情防控突击队”微信群里，征集志愿者的消息一发出，就得到居民积极响应。这段时间一直在社区帮忙的志愿者陈杰和余成伟都有摩托车，也主动报了名。但两人平时



工作人员给“寻阳舰”消毒 本报记者 柯雨 供图

当天晚上，他们便着手对杨世福的三轮车进行了初步改造。考虑到能够方便“大白”休息，在杨师傅的建议下，林红又把主意打到了办公室的接待椅上，“大小适中，长短刚好，再合适不过了！”几斤三五除二便把3把接待椅扛上了三轮车。

“车停着的时候，这些座椅可以供‘大白’休息，跑起来的时候，还可以送物资，一举两得。”经过几个人的加工，这辆移动式“防疫利器”当晚就上岗了。“要不是有了这辆‘寻阳舰’，前两天我们就是跑断腿也忙不过来。”身形瘦弱的护士唐利对小三轮赞不绝口。

由于每次只能载一人，杨世福送完一个，又得赶紧回去接下一个，忙得不亦乐乎。

#### 街坊邻居守望相助 小三轮满载邻里情

无论是明月高照，还是晨曦微露，红色小三轮拉着“大白”和防疫物资风风火火、穿梭在楼栋之间的身影，都被居民们看在眼里。白天，他们忙碌的瞬间偶尔也会被街坊邻居用手机拍下，发到微信群、朋友圈，每每都会引来点赞一片。

陆陆续续又有居民自发购买了水果，搬上小三轮，叮嘱工作人员一定要送给各处值守的医护人员和志愿者。小三轮再次摇身一变，串起了石油社区居民们心手相连的邻里情，画出了守望相助的“同心圆”。

唐利结束了在石油社区的任务返岗继续坚守，很快又有新的同事前来接力，社区工作人员王继、许付云等也轮换上岗……乘客换了一批又一批，小三轮依然满载希望和信心继续出发。

“杨师傅，快点，我们抓紧去下一户！”“要得，坐稳，走起！”一脚油门，车轮生风，小三轮全速奔向小区另一端……

### 动动手指 一包买齐 渝北推出多价位多品类“生鲜包”

本报讯（记者 柯雨）担心出门买菜增加风险的市民朋友可以放心啦！即日起，渝北区将推出多价位、多品类的菜肉“生鲜包”，动动手指，一包买齐！

连日来，渝北区组织辖区各大保供单位加大生活物资储备，加快微信小程序开发，竭尽全力做好生活物资保障。目前，“花果渝北”微信小程序已正式上线，渝北区三社融合公司通过多方组织货源，严格品质把关，推出价格从30元到98元不等的菜肉“生鲜包”，市民可进入微信小程序线上下单，工作人员将第一时间配送至各

居民小区，实现无接触式采购，保障市民日常生活需要的同时，降低疫情传播风险。

据介绍，此次渝北推出的“生鲜包”共分为A、B、C、D、E五款套餐。其中，A套餐包含8斤时令蔬菜和一份鲜肉，B套餐则包含10斤蔬菜和一份鸡蛋，两款套餐售价均为58元。C套餐包含13斤蔬菜和一份鲜肉、一份鸡蛋，D套餐包含10斤蔬菜和一份排骨、一份鸡蛋，两款套餐售价均为98元。E套餐为“团购蔬菜包”，包含12斤蔬菜，售价为30元。套餐中蔬菜包

括茄子、油菜、土豆、番茄、胡萝卜、娃娃菜、洋葱等多个品类，根据每日供货情况精心搭配。“生鲜包”每日不限量供应，渝北龙溪、龙山、龙塔、双龙湖、宝圣湖、回兴、两路、仙桃、双凤桥、悦来等街道纳入配送范围（根据疫情防控政策适时调整），市民可根据需求随时扫码选购。

接下来，渝北还将进一步完善细化应急保供方案，陆续推出水果、奶制品等生活物资包，上架香肠腊肉、厨房调料等物资，全方位保障居民生活需求。市民可拨打热线（67255317）咨询。

**新鲜食材 配送到家**  
抗疫保供，温暖同行！渝北区三社融合公司推出多款新鲜食材混搭套餐，品质保障，及时送达（小区门口自提），敬请扫码选购！

- A款（蔬菜+鲜肉）
- B款（蔬菜+鸡蛋）
- C款（蔬菜+鲜肉+鸡蛋）
- D款（蔬菜+排骨+鸡蛋）
- E款（团购蔬菜包）

咨询电话：67255317  
配送范围：渝北城区



国网重庆市北供电公司运维人员在为古路镇郭家沱牵引变电站操作送电 本报记者 杨青 供图

### 严格落实基建项目施工与疫情防控“三表一案” 渝北两座牵引变电站外部供电工程竣工投运

本报讯（记者 杨青 通讯员 黄小娟）11月14日，国网重庆市北供电公司220千伏皂角村变电站110千伏郭家沱线路冲击合闸三次，郭家沱开关合闸成功，母差保护、极性核检对无误后，标志重庆铁路枢纽东环线古路镇郭家沱牵引变电站外部供电工程正式竣工投运。

作为重庆市重点配套工程，重庆铁路枢纽东环线起于江津区珞璜南站，止于襄渝铁路磨心坡北场，全长约158公里，设计时速160公里。全线贯通后，将串联起重庆东、重庆西、重庆北、江北国际机场等综合交通枢纽，构成重庆市主城区东

部城市快速通道，承担未来市郊铁路引入重庆中心城区的衔接转换功能。

据了解，东环线主线将于11月30日正式通车，东环线支线将于12月30日正式通车。此次投运的古路镇郭家沱牵引变电站外部供电工程和11月9日投运的统景牵引变电站外部供电工程将为重庆铁路枢纽东环线如期通车奠定坚实基础。

据悉，古路镇郭家沱和统景牵引站外部供电工程线路全长68.3公里，搭基195基，跨越高速公路通道2条，现场施工、管理及属地协调工作任务重、难度大，历时三年完成建设。在项目工程建

设、竣工投运的最紧要关头，重庆经历有史以来最严重的疫情，市北供电公司在人员管理、设备运维、工程进度管控等方面均面临前所未有的挑战。

面对严峻复杂的形势，国网重庆市北供电公司迅速反应、精准施策，根据现场实际情况按照基建项目疫情防控“三表一案”严格落实，即现场人员表、工程现场消毒记录表、工程现场防疫物资台账表及疫情防控应急预案，保障疫情防控“不松”，施工现场“不停”，重点解决人员“出行难”、物资“配送难”、防疫“管控难”等问题，确保电网建设工程目标不变、任务不减。

### 渝北大湾动检站是北方省市畜禽产品进入重庆的第一道关口 24小时守护市民“肉盘子”的安全

本报讯（记者 周新宇）“大家都仔细点，千万不能让有问题的畜禽产品进入市场。”11月13日早上6时15分，重庆市渝邻高速公路大湾动检站（以下简称大湾动检站）灯火通明，门外传来一阵汽车发动机的轰鸣声，工作人员荣满天连忙说：“小李小张赶紧的，活儿来了！”

“师傅您好，请出示健康码、行程码，测量一下体温。”荣满天边说边检查，结果一切正常，他示意对方，“赶紧去办手续吧。”

荣满天搬来梯子，搭在卡车的围栏上，近距离查看着生猪的健康状况。清点头数、手摸猪嘴、猪脚，看看有没有生病的猪……检查完后，他指引卡车到消毒房消毒。10分钟后，一车生猪完成了检查，卡车从动检站驶出。

“正常情况下，一辆车5-10分钟就能检查完。”荣满天说，由于穿着防护服，活动不方便，时间就比平时长一些。“虽然不方便，但流程一点

不能简化，这些畜禽产品都是供应重庆市场的，在安全上不能有半点马虎。”他说。

大湾动检站是北方省市畜禽产品进入重庆的第一道关口，去年全市从市外调入的畜禽产品，有40%是通过大湾动检站进入重庆市民餐桌的，因此该站被称作“重庆动检的北大门”。

“疫情形势越是吃紧，我们越不能麻痹大意。”一上午时间很快过去，荣满天忙得团团转，眼看就要过饭点。“莫等我，你们先吃。”他说，“今天还算轻松，前几天每天都要检查70多辆车，有6000多头（只）畜禽呢。”

荣满天今年57岁，2018年调到渝北大湾动检站，负责北方省市畜禽产品入渝的检查，“为了保供，动检站一直是全年不休，24小时值守，虽然离家只有10分钟路程，但这几天我也一直吃住在动检站，和同事并肩防疫，守护好市民的‘肉盘子’。”荣满天说。



大湾动检站工作人员在检查生猪防疫情况 受访者供图